

区妇幼保健院前天结束闭环管理

48小时的故事很暖心

本报讯(记者 张捷 通讯员 王倩)“医院工作人员及时、主动地帮我们运送了生活必需品。”“床垫、被子都干干净净,三餐也都安排得妥妥当当!”11月28日下午3时,松江区妇幼保健院(所)结束48小时的闭环管理,全面恢复各项诊疗服务。而对于闭环管理期间医院的各项举措,滞留在医院的孕产妇、患者和陪护人员纷纷点赞。

11月26日下午3时起,根据疫情防控要求,松江区妇幼保健院(所)实行闭环管理,暂停门诊急诊医疗服务。同时,医院成立了疫情排查临时指挥部,各科室立即开展人员清点及配合核酸检测等工作。后勤保障组迅速响应、紧急调配,第一时间将餐食、行军床、被褥、洗漱用品等送到各区域。

“我院要开展协查工作,现在开始清点人数,请积极配合。”“我们理解,一定配合。”……11月26日,夜幕降临,滞留在医院的孕产妇、患者和陪护人员纷纷减少了不必要的走动,配合医务人员安排。

“您有什么不舒服吗?”“饭菜还可口吗?”“昨天睡得好吗?被子够厚吗?”“耐心等等,很快就能回家了。”……一句句关切的话语在医院不同角落响起。闭环管理期间,医院全体人员团结一心、服从命令,确保了医疗工作平稳有序进行,并在保证医疗安全的同时,尽可能满足滞留人员的需求。记者了解到,闭环管理期间,医院迎来了九名新生儿,为一名宫外孕患者进行了急诊手术,门诊志愿者接听咨询电话566人次。值得一提的是,在医院新生儿黄疸门诊的

光疗室,一名出生仅4天的新生儿也在其父亲的陪护下滞留了。医务人员及时提供了各种新生儿用品,帮助这对父子度过了特殊的两天。

“满意!不!是特别满意!医务人员把我们照顾得很好。”“特别谢谢医务人员,他们既照顾我们的身体,又安抚我们的情绪。”……闭环管理结束后,滞留的孕产妇、患者和陪护人员由衷地道谢。

48小时的闭环管理,不仅对滞留的孕产妇、患者和陪护人员而言是一次难忘的经历,对医院全体医务人员来说更是一次考验。“好在有上级部门、兄弟单位和社会各界的支持,让我们觉得这个‘冬夜’没那么寒冷了。坚守疫情防控关口,我们用自己的行动践行了‘白衣战士’的铮铮誓言。”区妇幼保健院院长平花说。



“15分钟社区生活圈”九里亭样本展出

2021上海城市空间艺术季 松江区九里亭实践案例开展



本报讯(记者 彭璐 摄影)11月26日,2021上海城市空间艺术季松江区九里亭实践案例展在九里坊拉开帷幕,展览为期一个月,以“创生·蝶变·融合·发展”为主题,通过互动实践、艺术介入、展览和社区营造等方式,充分展示我区“15分钟社区生活圈”建设的阶段性成效,以及九里亭街道在城市微更新方面取得的丰硕成果(见上图)。

展览由九里坊主展区及杜巷社区、贝尚湾社区分展区组成。主展区由长三角G60科创走廊发展、幸福九里亭城市变迁、党建引领社区治理、榉卯城市文化展示、社区互动体验等板块组成,展示了九里亭街道在城市规划建设与社区治理方面的实践成果,为发掘社区生活多样性,激发社区自治新思路和新模

式提供了“九里亭样本”。分展区集中展示了九里亭街道“15分钟社区生活圈”实践的生动案例,呈现“宜居、宜业、宜游、宜学、宜养”的人民向往的美好生活场景。

迈入“十四五”,九里亭街道正在全力打造G60产城融合新高地、高品质生活新家园、创新创业创造新热土,建设面向未来的国际化高端商业商务中心。作为我区唯一一个市级“15分钟社区生活圈”试点区域,九里亭街道将以此次艺术季为起点,深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,围绕“构建15分钟社区生活圈”主题,建设人人共享、人人参与、美美与共的幸福九里亭。

此次上海城市空间艺术季松江区九里亭实践案例展由区人民政府主办,区规划和自然资源局、区文化和旅游局、九里亭街道办事处承办,区规划设计所联合协办。展期内,各展区还将陆续开展各类精彩纷呈的活动。

茸城天气开启循环键 本周最低气温或至冰点

本报讯(记者 胡畔)入秋之后的茸城仿佛开启了循环键,晴好天气与寒潮循环往复。上周松江大部分时间为晴好天气,11月28日下午一场突如其来的小雨让人措手不及,新一轮寒潮天气将于今天开启,12月1日晚到2日早晨最低气温或将跌至冰点。

据区气象台最新数据显示,今天将有一次强冷空气过境,松江或有一次明显大风降温过程,预计12月1日至2日早晨最低气温将降至0~1℃,局部地区有薄冰,陆地最大阵风7级,沿江地区8级。

本周大部分时间仍旧以晴好天气为主。此次冷空气影响过程并不长,12月2日开始,松江最高气温又将呈上升趋势,预计周日最高气温将重回16℃。但夜间气温普遍较低,市民朋友出行要做好保暖,做好防冻措施,可以适当给汽车添加防冻机油、防冻液;同时农作物要覆盖好稻草,露头水管线要做好防寒防冻保护。

具体天气情况:11月30日(周二):多云到晴,1~13℃;12月1日(周三):晴到多云,0~9℃;12月2日(周四):晴到多云,2~12℃;12月3日(周五):晴到多云,3~14℃。

松江两座公厕荣获上海“最美厕所”称号

本报讯(记者 王红霞)智慧设施和人性化举措让市民如厕更方便。日前,园中路市民广场公厕和上海方塔园北门公厕在2021年寻找上海“最美厕所”推选活动中荣获“最美厕所”称号。

记者来到位于园中路和德望路口附近的市民广场公厕看到,灰色的地砖搭配同色系的墙砖显得低调大气,天花板上安装了吸顶式空调,门口和角落里摆放的绿植增添了温馨感。公厕内配备了第三卫生间和管理间。管理间可供保洁员存放保洁用品,第三卫生间内婴儿护理台、儿童马桶、儿童座椅等设施一应俱全,大大方便了带小孩外出的市民。此外,智慧公厕系统为市民提供了很多贴心服务,如免费人脸识别取纸机、自动感应热水洗手器、智能镜面等,给市民如厕带来了智能化体验。

现场记者还留意到,每个厕间的上方都有一块显示屏,是否有人

在使用一目了然。“正对门口的显示屏上会显示如厕时间和哪个厕间在使用,以便我们随时了解公厕的使用情况。”保洁人员介绍,使用厕间超过12分钟,系统会自动报警,这时他们得询问如厕市民是否需要帮助,以免发生意外情况。

古典园林式门洞、雪白的墙壁、青黑的瓦片……上海方塔园北门公厕是一座庭院式厕所。步入洞门,古朴典雅之感转变为现代简约风。厕所布局合理、环境明亮、台面光洁、设施齐全、标识清晰,是上海市AA级旅游厕所。针对公园夏季蚊虫多的情况,厕所内还安装了防蚊虫设备。此外,厕所配备的自动感应洗手液机和自动烘手机等设备可有效减少人员接触,避免交叉感染。保洁员日常严格执行“随用随保洁、随用随消毒”原则,确保如厕环境清洁卫生。“我经常来方塔园锻炼身体,在这上厕所,感觉非常舒心。”住在方塔园附近的市民杨金妹说道。

为年轻人打造舒适社区环境 车墩镇金地新乐里项目开工

本报讯(记者 梁锋)11月26日,车墩镇金地新乐里项目举行开工仪式。该项目是车墩镇2021年重点推动的民生项目工程,由金地集团开发建设,建设用地面积约9.38万平方米,总建筑面积约20.29万平方米。项目预计于2023年12月竣工。

“金地新乐里不仅仅是一个住宅项目,对车墩来说更是产城融合的重要一环,我们将为在这里创业的年轻人提供舒适的社区环境和完善的配套设施,让他们在车墩安居乐业。”金地新乐里项目负责人表示,接下来将高起点推动项目、高质量建设、高水平服务项目,为提升车墩镇社区居住环境、完善车墩镇配套设施、加快车墩镇产城融合步伐贡献力量。

据悉,该地块采用金地新禧石产品系列,外立面以红砖为主,呼应车墩影视小镇老上海风貌。结合金地“玩儿呗”游乐IP、“大树剧场”、社区客厅等打造适合全年龄段的社区人文景观。



中山街道幸福里日间照料中心为社区里有需求的老人提供了日间膳食供应、生活照顾、休闲娱乐等服务。图为社区工作人员和老人在幸福里日间照料中心交流用毛线钩织帽子。

记者 岳斌 摄

为食堂电力扩容 让居民就餐无忧

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 沈峰毅)“食堂内环境潮湿,用电设备多、用电负荷大,一定要格外注意用电安全!千万不要用湿抹布擦拭设备!”11月25日中午,松江供电公司工作人员再一次对岳阳街道社区食堂的漏保开关、插座及线路等用电设备进行用电检查。原来,半个多月前,松江供电公司对该食堂用电扩容,使食堂的用电容量从315千瓦增

至1250千瓦。

该食堂位于原招商农贸市场二楼,由老房子改造而成,用电容量存在“先天不足”。8月,供电公司在接到食堂的用电申请后,立即组织工作人员到现场勘察。为让食堂快速接电,快速扩容,工作人员争分夺秒统计食堂电气设备,计算保鲜冰柜、烤箱及日常照明设备的用电负荷,并在一周内完成了接电。

此后,食堂又安装了中央空调以提升就餐环境,松江供电公司紧随其后为其用电扩容。据了解,今年以来,供电公司已为近10家社区食堂完成了接电扩容工作。“随着天气渐渐变冷,用电负荷还会大幅增长。我们会持续与全区各个社区食堂的管理方做好对接工作,满足市民的用电需求。”松江供电公司相关负责人表示。

用好大学资源 实现共赢发展

——松江依托“环大学城教育高地”打造“课后服务5+2”升级版

□记者 王梅

每周五下午4时,上海对外经贸大学研二学生徐亚茹都会准时赶到上海对外经贸大学附属实验学校,为部分五年级的“弟弟妹妹们”开启属于他们的课后时光。两个课时的趣味数学大挑战结束时,总有一些学生意犹未尽。而对于提前走上“教师”岗位的徐亚茹来说,课后服务的教学经历让她成长了很多,来自山西临汾的她甚至定下了毕业后留在松江任教的目标。

“双减”政策落地后,课后服务要达到怎样的效果?松江教育工作者在探索的过程中做了很多尝试。而让大家感到欣喜的是,依托“松江环大学城教育高地建设”,用好用活大学优质资源,“课后服务5+2”升级版试行不久便见成效。

目前,全区81所义务教育学校全面推进课后服务民心工程,课后服务学校覆盖率100%,学生覆盖率100%,教师参与率99.76%。各大附校与东华大学、上海外国语大学、华东政法大学、上海对外经贸大学、上海工程技术大学等11所大学强强联手,边摸索边前进,走出了一条既有利于提升课后服务品质,又能助力大学发展的共赢之路。

老树开出新花 课后服务芬芳满校园

“在创新形式开展课后服务的大环境下,我明显感觉到了和以往过来上课的差别。”徐亚茹说,早在去年10月,她通过参加“春风育苗”项目进入上经贸大附校为孩子们上课。今年9月,学校全面推出课后服务后,不仅课程种类比过去丰富了,课程形式也变得多样了。就拿她所执教的五年级数学班而言,针对对数学学习兴趣的学生,学校推出了“1对5”小组教学

模式,即1名大学生志愿者教师带教5名学生,几名大学生志愿者教师还会在各个小组轮岗,让学生从不同的教学风格中汲取知识的养分。

“老树开新花,结出新果实。附校与大学在课后服务上开展项目合作,一方面能为高校大学生提供实习实践场所,另一方面能让更多的中小学生在接触到带有大学基因的优质课程。”据上经贸大附校小学部副校长孙燕介绍,“春风育苗”项目是大学和附校联手孵化的品牌项目,双方携手走过了5个年头,每年可为近30名大学生提供实践岗位,不少优秀实习生毕业后甚至凭借项目培养优势被学校录用。

该校七年级数学教师朱英就是从“春风育苗”项目中脱颖而出的教坛新秀。“我本科学的是工商管理,研究生学的是统计与信息管,早先并没有想过要当老师。”朱英坦言,“春风育苗”项目为她打开了人生规划的另一扇门,从实习生到正式教师,她与学生相处了四年,教书育人的理想信念越来越坚定。

盘活大学资源 特色课程缤纷优质

课后服务不是简单地解决孩子接送问题,而是通过提升品质,关注薄弱环节,补齐素质教育的短板。盘活现有教育资源,引入大学优质资源,打造缤纷多彩的特色课程成为大学与附校强强联手开展课后服务的第一要务。

这学期,每周五下午课后服务时段,东华附校的学生们以年级为单位,走进东华大学开展“科普实践小先锋,东华大学快乐行”项目化实践活动。纺织学院、机械工程学院、化学化工与生物学院、材料科学与工程学院、理学院、人文学院、马克思主义学院成为大中小学一体化建设的实践基地,学生们在红色教育、模拟法庭、科学实验、机器人体验、非遗文化感知等

多种课后服务活动中体味学海乐趣。此外,学校还开设了“经纬织星”原创课本剧社团,以“整本书阅读”项目为基础,挖掘学生潜能,引导学生走进了解、感悟、演绎烈士事迹的过程中树立远大志向。

“充分利用课后服务,开展趣味性与思想性兼具的高质量教学活动,为学生健康成长加油。”东华大学教师严晨自附校建校伊始,就把办公桌搬到了附校,每周至少有三个工作日在附校办公,全身心投入到大学与附校合作办学共建工作中。剩下的一到两天,严晨则回到大学对接优质资源,为附校课后服务各类特色社团课程继续忙碌。

在松江各大附校,通过植入大学优质资源,高质量开展课后服务几乎成为共识。以大中小学思政课一体化建设和课后服务融合为例,8所大学附校与11所高校的马克思主义学院牵手,在课程设计与实施上开展深度合作,做强做大“大思政”教育。东华大学附属实验学校依托东华大学,开展“红色经典系列活动进附校”课后服务课程;华政附校依托华东政法大学,邀请大学生志愿者走进课后服务课堂,通过“晓人大、晓法庭、晓辩论”等律政类特色课程,带领学生深化对“人民代表大会制度”的认识,并让学生在“普法小剧场”“法律小讲堂”“法律知识问答”“实战演练”等趣味活动中学习法律知识。

“借助课后服务平台,大学与附校保持紧密联系、开展深入合作,既能促使大学改进人才培养方式,实现精准培养,又能促进附校完善教师梯队培养模式,加强特色建设。”区教育局相关负责人表示,接下来将进一步做好“环大学城教育新高地”建设这篇大文章,着力构建具有政治高度、教育温度、发展厚度、学校亮度的课后服务课程体系。